
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E UM. 
 
Aos sete dias do mês de Julho do ano Dois mil e vinte e um, às dezoito horas 
e vinte minutos, teve início a Primeira Sessão Extraordinária do Primeiro 
Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité realizada de forma on-
line e com as presenças dos seguintes vereadores, num total de dez: 
LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, VICE PRESIDENTE, 
VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON NETO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, GILMÁRIO DA SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, 
VAGNÉ NOGUEIRA, ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. Não participaram e 
justificaram suas ausências os Edis RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO E 
MARCELO CARDOSO. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por aberta a presente Sessão Extraordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e Ave Maria. A mensagem fé foi feita pelo vereador VAGNÉ 
NOGUEIRA. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos 
Gardel fazer a leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral 
da Casa as leituras do Expediente e da Ordem do dia, respectivamente. 
EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:  Edital de Convocação 
Extraordinária Nº 001\2021. ORDEM DO DIA: Projeto de Emenda a Lei 
Orgânica nº....\2021 dos Edis FCO GILMÁRIO, DR. WAGNER SARAIVA, 
JOSIVAN PEREIRA O BAMBAM, NILTON GUEDES e VAGNÉ NOGUEIRA, que 
acrescenta o Inciso III, ao Art. 53, da Lei Orgânica do Município de Baturité. 
O Presidente LUCIANO FURTADO explicou que a presente matéria é de dois 
terços e os votos serão nominais. A matéria foi enviada pata a CJR quando 
os vereadores BAMBAM, VAGNÉ, ROSE ANDRADE e GILMÁRIO DA SILVA 
pediram dispensa do parecer. O vereador WILL falou que não entendeu a 
matéria e o Sr. Liduino Cardoso leu o artigo 53 da LOM de Baturité e falou 
que a proposta determina que o Prefeito licenciado por até seis meses 
recebera seu salário integralmente. Os vereadores BAMBAM E VAGNÉ 
falaram que a mudança é legítimo. O vereador WILL MACIEL ressaltou que 
no exercício do mandato não é normal e entende que não é legal fazer o 
pagamento integral do Prefeito, até porque as dificuldades financeiras do 
Município são imensas e falta remédios e alimentos para pessoas humildes. 
O pedido de dispensa foi posto em votação e aprovado por todos. A matéria 



foi colocada em votação de modo nominal e aprovada com nove votos a 
favor e um voto contra. Votaram pela aprovação do projeto de emenda a 
LOM os vereadores BAMBAM, LUCIANO, VALDIM, NILTON NETO, 
GILMÁRIO, DR. VAGNER, VAGNÉ, ROSE ANDRADE E LUCAS MONTE e votou 
contra o vereador WILL MACIEL. Mensagem nº 54\2021, com PLO nº 
051\21 do Prefeito Herberlh Mota, que altera dispositivos da Lei 
1.954\2021, que regulamenta o licenciamento ambiental e cria a Autarquia 
do Meio Ambiente de Baturité e dá outras providências. O     Presidente 
LUCIANO FURTADO enviou a matéria para a CFO quando os vereadores 
VAGNÉ, GILMÁRIO E BAMBAM pediram dispensa do parecer. O vereador 
WILL MACIEL falou que se for possível fará uma emenda. O Presidente 
LUCIANO explicou que não e possível fazer uma emenda, mas um projeto 
de lei de indicação. Os Edis BAMBAM e DR. VAGNER falaram que a emenda 
proposta pelo colega WILL é importante. O pedido de dispensa foi posto em 
votação e aprovado por todos. A matéria foi posta em votação e aprovada 
por unanimidade. O Presidente LUCIANO FURTADO explicou que já fica 
marcada outra Sessão Extraordinária para o dia 19 de Julho para a votação 
em segundo turno do projeto de emenda a LOM de Baturité. O Presidente 
LUCIANO FURTADO disse que vai quebrar o protocolo e passar a palavra 
para o colega VAGNÉ e outros para falar sobre o passamento do jovem 
Antônio Nogueira dos Santos, mais conhecido como Irmão. LUCIANO 
lembrou que o mesmo era um cidadão de bem, uma pessoa prestativa e 
que fazia o possível para ajudar a todos. VAGNÉ falou que o Irmão fazia 
parte de sua família pois era casado com a Sra. Valeriana Torres. Era um 
homem bom, um cidadão exemplar que faleceu repentinamente e deixou 
todos chocados. Era casado com a valeriana, irmã de sua esposa Vanessa, 
sendo da família. Pede a Deus que o acolha e conforte amigos e familiares. 
Os vereador WILL MACIEL e ROSE ANDRADE lamentaram a morte do Irmão 
e falaram que o mesmo foi um homem integro, reto e vai deixar uma 
lacuna, principalmente na família. VAGNÉ falou que na primeira Sessão 
Ordinária do Segundo período vai apresentar uma Moção de Pesar em 
nome do querido irmão. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por encerrada a presente Sessão Extraordinária on-line, 
sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e 
achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A 
presente Sessão Extraordinária foi levantada às dezenove horas e nove 
minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS 
SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS SETE 
DIAS DO MÊS DE JULHO DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
 



                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
    ______                 

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM   
         ________   

PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
    ______                

SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 
 

                                   DEMAIS VEREADORES 
       
                                 NÃO COMPARECEU 
                  VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 

                                      NÃO COMPARECEU 

                         VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO   
    ______          
                     VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 
     ______                 

VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
               ______        
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
            ______   
                       VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 
 

                                      NÃO COMPARECEU 

               VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE    
         ________   
                 VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
  ______          
               VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
 
 
 
 
 


